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Ata da Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Iporanga, realizada no dia 18 de 
abril de 2024, às 19 horas no Prédio da Câmara Municipal de Iporanga, sito à Av. 
Iporanga, 112 – Iporanga – SP. Reuniram-se os Vereadores: Otacílio Francisco dos 
Santos, Adilson Rodrigues da Silva, Douglas Uillians da Silva Santos, Everton Rezende 
Nestlehner, Izair Antonio da Silva, Roberto Domingos, Marcio Moreira de Oliveira Junior, 
Nelson Ramos de Lima Filho e Rosimara Aedil Alves Fonseca, sob a presidência do 
primeiro, havendo número legal, o Presidente pediu a proteção de Deus e para que Ele 
iluminasse as decisões, declarando aberta a Sessão. O Presidente pediu à Vereadora 
Rosimara que fizesse a leitura das Indicações da pauta do dia. Nesse momento ela fez a 
leitura inicialmente do PROJETO DE LEI 015/2024, de 15 de abril de 2024, que “DISPÕE 
SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR E ESPECIAL, 
ALTERAÇÃO NA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL DE 2024 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.” Feita a leitura o Projeto de Lei foi encaminhado às Comissões de 
Economia e de Justiça e Redação e à sua Relatoria. Em seguida a Vereadora passou a 
leitura das Indicações de números trinta e nove à quarenta e um, constantes da pauta do 
dia. Em seguida o Presidente pediu à Vereadora que fizesse a leitura do PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO 006/2024,  que “DÁ DENOMINAÇÃO A RUA.” Feita a leitura o 
Projeto de Lei Legislativo foi encaminhado às Comissões de Economia e de Justiça e 
redação e à sua Relatoria. Em seguida o Presidente pediu à Vereadora que fizesse a 
leitura da MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 001/2024. Feita a leitura o Presidente 
colocou a Moção em discussão. Com a palavra o Vereador Senhor Márcio Moreira de 
Oliveira Junior, co-autor da Moção juntamente com o Vereador Senhor Adilson Rodrigues 
da Silva que explicou que a Moção se deve ao fato da evolução que a empresa Azza  tem 
alcançado no município, através da ampliação e melhoria da rede e dos canais de 
atendimento à população, especialmente na zona rural,  com abertura de diálogo, como 
as reuniões que foram feitas juntamente com alguns Vereadores. Foi acompanhado em 
sua fala pelo Vereador Adilson que disse ver a necessidade de fortalecimento da empresa 
através dessa Moção para que possam atender cada vez mais localidades na cidade. 
Sem mais discussões, a Moção de Congratulações foi colocada em votação e aprovada 
pelos presentes com um voto contrario do Vereador Senhor Everton Rezende Nestlehner. 
Em seguida o Presidente pediu à Vereadora Rosimara que fizesse a leitura do PROJETO 
DE LEI 006/2024, de  que “DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI 017 DE 2001.” Em 
seguida o Presidente colocou o Projeto de Lei em discussão. Com a palavra a Vereadora 
Senhora Rosimara Aedil Alves Fonseca que informou que o Parecer das Comissões de 
Economia e de Justiça e Redação é desfavorável ao Projeto de Lei, fazendo a leitura do 
mesmo para ciência de todos, pois o Projeto é inconstitucional. Em seguida passou a 
explicar que faltam as atribuições dos cargos e estão sendo feitas exigências para 
operador de máquinas que não estão previstas no Código Nacional de Trânsito. Nesse 
momento o Vereador Senhor Márcio Moreira de Oliveira Junior pediu um recesso de cinco 
minutos para verificar uma legislação. Após o recesso a discussão prosseguiu. Com a 
palavra o Vereador Senhor Márcio que disse se tratar de um projeto que deve ser o 
trabalho da empresa de reestruturação e disse concordar com algumas colocações e não 
concordar com outras, portanto, prefere se abster na votação. Sem mais discussões o 
Projeto de Lei foi rejeitado por sete votos  favoráveis ao Parecer das Comissões e duas 
abstenções dos Vereadores Márcio e Douglas. Em seguida o Presidente pediu à Segunda 
Secretária que fizesse a leitura da EMENDA MODIFICATIVA 002/2024 ao Projeto de Lei 
013/2024. Após a leitura a Emenda Modificativa foi colocada em discussão. Com a 
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palavra o autor da Emenda, Vereador Senhor Márcio Moreira de Oliveira Junior que 
justificou a apresentação da Emenda em razão de que a escolha do Presidente do 
Conselho de Turismo deve ser aberta para não prejudicar a escolha e a recondução pode 
vir a atrapalhar caso quem estiver na Presidência não esteja conduzindo bem o Conselho, 
por isso a necessidade de ser votação aberta, não permitida a recondução. Com a 
palavra a Vereadora Senhora Rosimara Aedil Alves Fonseca que disse disse não 
concordar apenas que a votação seja secreta, mas concorda que haja recondução no 
cargo, acompanhada em sua fala pelo Vereador Senhor Nelson Ramos de Lima Filho, 
que ressaltou o fato de não ser um cargo remunerado e a pessoa só será reconduzida ao 
cargo de estiver dando certo. A discussão se seguiu sobre essa questão da recondução. 
Não havendo mais discussões a Emenda Modificativa 002/2024 foi colocada em votação 
e aprovada por seis votos favoráveis e havendo dois votos contrários da Vereadora 
Rosimara Aedil Alves Fonseca e Nelson Ramos de Lima Filho e uma abstenção do 
Vereador Douglas Uillians da Silva Santos. Em seguida o Presidente pediu à Segunda 
Secretária que fizesse a leitura do PROJETO DE LEI 013/2024, que “DISPÕE SOBRE A 
REESTRUTURAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.” Após a leitura, o Projeto de Lei foi colocado em discussão. Não 
havendo discussão, o Projeto de Lei foi colocado em votação e aprovado pelos presentes. 
Em seguida o Presidente pediu à Primeira Secretária que fizesse a leitura do PROJETO 
DE LEI 014/2024,  que “INSTITUI O PLANO DIRETOR DE TURISMO –PDT DO 
MUNICÍPIO DE IPORANGA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Após a leitura, o Projeto 
de Lei foi colocado em discussão. Com a palavra o Vereador Senhor Márcio Moreira de 
Oliveira Junior que ressaltou o fato de que o Projeto veio, porém o anexo não e a 
Comissão pediu informações, porém argumentou que tiveram pouco tempo para avaliar. 
Fez uma série de colocações constantes do Plano, como incorreções de informações e 
inexistência de outras características que são muito importantes no plano, especialmente 
na questão de infraestrutura, festas culturais, entre diversas outros colocações. Informou 
que o Plano foi elaborado pelo Senac, tendo a Prefeitura pago por ele treze mil, trezentos 
e noventa e cinco reais. Sobre a consulta pública disponibilizada, lembrou que nem em 
todos os lugares, especialmente da zona rural existe internet, tendo dessa forma, ficado 
muito restrita a participação popular. Prosseguiu mencionando algumas porcentagens 
importantes apontadas, porém, sem nenhuma solicitação para correção de situações 
negativas levantadas através do questionário aplicado. Mostrou preocupação ainda sobre 
o uso dos recursos do MIT e a possibilidade do município vir a perdê-los, assim como ao 
fato de não sermos sócios da Associação dos Municípios de Interesse Turístico, para 
estar mais informados sobre o que acontece. Fez uma série de considerações sobre a 
importância do Plano e finalizou ressaltando que o mesmo não tem interligação com as 
leis orçamentárias, visto que para desenvolvimento do Turismo, são necessários 
investimentos não só do MIT, mas também recursos próprios.  Com a palavra a 
Vereadora Rosimara Aedil Alves Fonseca que esclareceu o fato do Plano ter sido 
entregue a ela há mais de dez dias pelo Secretário e que teria deixado na Câmara, 
porém, pediu na data de ontem outra cópia que trouxe para cá. Falou sobre a importância 
desse Plano e a necessidade de divulgação do município, além de outras falhas 
apontadas como transporte, entre outras. Ressaltou a falta de turismo rural, apontada 
pelo Vereador Márcio, em razão da grande riqueza nessa área em nosso município e que 
não foi contemplada no Plano, além de outras fragilidades que não há planos para 
correção por parte da Secretaria de Turismo. Mencionou as festas dos Bairros como 
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Pilões e outros não estarem incluídas no Plano. Falou sobre a necessidade de levar o 
turismo a sério com investimentos e o Plano Diretor é uma luz no fim do túnel, porém, 
existem muitas falhas. Seguiu-se uma longa discussão sobre roteiros e outras ações que 
deveriam ter sido previstas no Plano e não foram. Com a palavra o Vereador Senhor 
Roberto Domingos que lembrou a necessidade de dar ênfase às festas religiosas que 
representa grande parte do movimento turístico do município. A Vereadora Rosimara 
agradeceu ao Secretário Marcelo e informou que o Plano tem que ser aprovado até o dia 
trinta desse mês, para que o Município continue na luta para se tornar estância turística, 
visto que até o presente momento se trata de um município de interesse turístico. 
Prosseguiu na discussão os Vereadores Adilson e Márcio que ressaltou ainda a falta de 
fortalecimento do próprio setor de turismo municipal que não dispõe de estrutura e ainda o 
Vereador Everton que disse se tratar de mais uma demonstração de descaso da gestão e 
especialmente com os bairros e agora querem que se aprove esse plano horrível, disse 
ele, até o dia trinta. Sugeriu que seja marcada uma reunião com o Secretário até 
segunda-feira. Não havendo um consenso por parte dos Vereadores e dada a importância 
do mesmo, o Vereador Everton pediu vista do processo, no que o Presidente pediu um 
recesso de cinco minutos para consulta do Jurídico. No retorno, o Presidente atendeu ao 
pedido do Vereador Senhor Everton Rezende Nestlehner e colocou o pedido de vista ao 
Projeto de Lei em votação, e tendo sido aprovado, o Projeto deverá ser colocado em 
votação em outro momento. Ficou acordado ainda em marcar uma reunião com o 
Secretário Municipal de Turismo na próxima segunda-feira para discussão de pontos do 
Plano Diretor de Turismo. Em seguida o Presidente pediu à Segunda Secretária que 
fizesse a leitura do Requerimento 021/2024. Após a leitura o Requerimento foi colocado 
em discussão. Com a palavra o autor do requerimento Vereador Márcio Moreira de 
Oliveira Junior que disse se tratar de informações a serem repassadas aos moradores 
sobre as inundações provocadas pelas construções nas casas do CDHU. O 
Requerimento foi colocado em votação e aprovado. Em seguida o Presidente pediu à 
Segunda Secretária que fizesse a leitura do Requerimento 022/2024. Após a leitura o 
Requerimento foi colocado em discussão. Com a palavra o autor do requerimento 
Vereador Márcio Moreira de Oliveira Junior que explicou se tratar de uma emenda do 
deputado Milton Leite que não foi utilizado e é preciso saber quem era responsável pelo 
Programa Sem papel. O Requerimento foi colocado em votação e aprovado. Em seguida 
o Presidente pediu à Segunda Secretária que fizesse a leitura do Requerimento 
023/2024. Após a leitura o Requerimento foi colocado em discussão. Com a palavra o 
autor do requerimento Vereador Márcio Moreira de Oliveira Junior dizendo da 
necessidade de saber a previsão de aumento de arrecadação. O Requerimento foi 
colocado em votação e aprovado. Em seguida o Presidente pediu à Segunda Secretária 
que fizesse a leitura do Requerimento 024/2024. Após a leitura o Requerimento foi 
colocado em discussão. Com a palavra o autor do requerimento Vereador Márcio Moreira 
de Oliveira Junior lembrando que se trata da Rua do almoxarifado onde foram retiradas as 
calçadas e a empresa que ganhou milhões da prefeitura e até agora não resolveu o 
problema. O Requerimento foi colocado em votação e aprovado.Em seguida o Presidente 
pediu à Segunda Secretária que fizesse a leitura do Requerimento 025/2024. Após a 
leitura o Requerimento foi colocado em discussão. Com a palavra o autor do requerimento 
Vereador Everton Rezende Nestlehner que disse ter recebido denúncia sobre o fato de 
que só as pessoas do lado do Prefeito estão recebendo horas extras. O Requerimento foi 
colocado em votação e aprovado.Em seguida o Presidente pediu à Segunda Secretária 
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que fizesse a leitura do Requerimento 026/2024. Após a leitura o Requerimento foi 
colocado em discussão. Com a palavra o autor do requerimento Vereador Everton 
Rezende Nestlehner que falou da necessidade de dar explicações sobre a compra de 
Epis aos funcionários. O Requerimento foi colocado em votação e aprovado. Nesse 
momento o Presidente declarou aberto o uso da palavra livre. Na tribuna o Vereador 
SENHOR ADILSON RODRIGUES DA SILVA que cumprimentou a todos e pediu a 
instalação de uma linha telefônica no setor de agendamento da Saúde em razão das 
dificuldades apresentadas ali. Parabenizou aos funcionários do setor de obras pelos 
serviços de limpeza na Rodovia Jeremias de Oliveira Franco. Solicitou um programa de 
castração de cachorros e gatos para alguma ONG que possa estar assistindo para fazer 
parceria com o Município, devido a alta demanda e que o município viabilize um mutirão. 
Prosseguiu falando sobre as estradas, especialmente no Nhunguara e a necessidade de 
resolver, finalizando sua fala. Com a palavra o Vereador SENHOR EVERTON REZENDE 
NESTLEHNER que  concordou com o pedido de telefone para o agendamento, 
agradecendo ao Secretário de Saúde pela atenção que tem dado aos pedidos. Sobre o 
Esporte lembrou que ficou todos esses anos abandonado e que agora, começaram a 
aparecer bolas, redes, etc e espera que a população não esqueça e troque tudo por uma 
bola e fique quatro anos chorando. Fez críticas a Secretaria de obras e a falta de 
planejamento e de ações e sobre a incompetência, finalizando sua fala. Com a palavra a 
Vereadora SENHORA ROSIMARA AEDIL ALVES FONSECA que cumprimentou a todos 
e disse que está envergonhada por nada ter sido feito pelas estradas, embora as 
cobranças diárias de pessoas que precisam sair dos bairros para vir ao médico, entre 
outras atividades e nada é feito, já que eles só podem pedir. São três anos dos nove 
vereadores estarem pedindo e nada ser feito os deixando muito envergonhados perante a 
população. Todos os onze bairros estão abandonados por essa Gestão, mas eu acho que 
agora eles vão arrumar, mas prestem atenção as ações e não acreditem nas promessas 
que vocês acreditaram há quatro anos atrás. Finalizando falou que o Deputado Alberto 
Mourão encaminhou uma emenda de setecentos mil reais que foi pedida a ele para 
construção de um centro recreativo na passagem e comprar um caminhão toco para que 
os produtores rurais possam transportar seu palmito e esperamos que o digníssimo 
Prefeito atenda à esses pedidos, porque o recurso veio para isso. Com a palavra o 
Vereador SENHOR NELSON RAMOS DE LIMA FILHO que cumprimentou a todos e 
ressaltou as diversas reclamações dos nobres colegas as quais o Prefeito nunca atendeu. 
Comentou que o “Dito Pão Doce” fez uma denuncia essa semana em rede social sobre o 
entulho no mirante e lembrou que se trata do retrato da atual administração do descaso 
com a zona rural, pois, depois do mirante já começa a zona rural. As lajotas são um 
verdadeiro criadouro de mosquito da dengue. Sobre o Turismo disse que está uma 
bagunça, que considera que não temos Secretário, porque esse que aí está foi catado a 
laço em Itapetininga, nem de Iporanga é. O que esperar de um Secretário que se 
esconde. O Centro de informações turísticas está abandonado sem a infra estrutura 
necessária aos turistas; não tem wifi, folders ou bebedouro. Ele deveria ter vergonha na 
cara e entregar para o prefeito que desse para um munícipe fazer o trabalho. Mencionou 
ainda o alagamento na Vila São José por conta da obra das casinhas e, embora os 
Vereadores tenham cobrado vistoria por parte do engenheiro da prefeitura logo no início 
das obras, nada foi feito e aí acontece essa tragédia. Esse é o resultado da administração 
com todas as estradas intransitáveis e por mais que faça agora por ser ano político nada 
vai mudar. Finalizou citando que “por mais que estufe o peito, margarida nunca será 
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girassol e por mais frágil e delicado que se apresente, girassol nunca será margarida. 
Feliz é aquele que não perde tempo tentando ser aquilo que não é”Nada mais havendo a 
tratar o Presidente deu por encerrada a presente Sessão, que aqui fica registrada em Ata 
e que depois de lida e aprovada vai por mim, Izair Antonio da Silva, 1.º Secretário, pela 
Senhora Rosimara Aedil Alves Fonseca, 2.ª Secretária e pelo Senhor Presidente 
assinada. 
 
 

Sala das Sessões, Plenário: Vereador Gilmar Rodrigues, em 18 de abril de 2.024 
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